

**Protokół nr XXVII
z XXVII Sesji Rady Gminy Kluki
z dnia 28.12.2012r.**

Punkt 1 – Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Otwarcia XXVII sesji Rady Gminy Kluki dokonał Przewodniczący Rady Gminy, Pan Grzegorz Augustyniak, który następnie przewodniczył obradom. Powitał wszystkich Radnych, Pana Wójta, Panią Skarbnik oraz wszystkich sołtysów. Następnie stwierdził, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu

Punkt 2 – Przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad Radni otrzymali z zawiadomieniem i materiałami na sesję. Pan Przewodniczący zapytał czy są propozycje do zmian porządku w planie obrad. Zgłoszono propozycję zdjęcia z programu obrad punktów 9, 10, 11, 12 i przekazać te projekty uchwał do pracy w komisjach. Za zdjęciem tych punktów głosowali wszyscy Radni. Zgłoszono też wycofanie pkt.4 do następnej sesji. Za wykreśleniem tego punktu głosowało 11 Radnych, nikt nie był przeciwny a 3 Radnych wstrzymało się od głosu.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XXIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Kluki z dnia 6.11.2012r
4. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Kluki z dnia 22.11.2012r
5. Przyjęcie protokołu z XXV nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Kluki z dnia 29.11.2012r
6. Rozpatrzenie projektu Uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kluki na 2012 rok.
7. Rozpatrzenie projektu Uchwały w sprawie przyjęcia budżetu Gminy Kluki na 2013 r.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013 – 2016.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik.
10. Rozpatrzenie projektu Uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty i za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

11. Rozpatrzenie projektu Uchwały w sprawie uchwalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.
12. Rozpatrzenie projektu Uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właściciela nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
13. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
14. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady z działalności międzysesyjnej.
15. Interpelacje i wolne wnioski.
16. Sprawy różne.
17. Zakończenie obrad.

Punkt 3 – *Przyjęcie protokołu z XXIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Kluki z dnia 06.11.2012r.*

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jakieś uwagi do tego punktu. Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów pani J. Matyśkiewicz zgłosiła uwagę, aby w protokole, przed ogłoszeniem przez Pana Przewodniczącego przerwy w sesji do 22.11.2012 r. wpisać przyczynę takiej decyzji. Rada wносиła aby Pan Wójt prawnie uregulował obowiązujące arkusze organizacyjne oraz wyjaśnił wszelkie wątpliwości zaistniałej sytuacji w placówkach oświatowych. Nastąpiło głosowanie. Za poprawką głosowało 12 Radnych, nikt nie był przeciwny a 2 Radnych wstrzymało się od głosu.

Następnie nastąpiło głosowanie nad przyjęciem protokołu.

„Za” przyjęciem było 12 Radnych, nikt nie był przeciwny, 2 Radnych wstrzymało się od głosu. Protokół został przyjęty.

Punkt 4 – *Przyjęcie protokołu z XXV nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Kluki z dnia 29.11.2012r.*

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jakieś uwagi do protokołu. Pani J. Matyśkiewicz zgłosiła uwagę, aby w przyszłości w protokołach wypowiedzi pisać jako cytaty. Innych uwag nie zgłoszono. Nastąpiło głosowanie. „Za” przyjęciem protokołu było 14 Radnych, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Protokół został przyjęty.

Punkt 5 – *Rozpatrzenie projektu Uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Kluki na 2012 rok*

Pan Przewodniczący oddał głos Pani Skarbnik, która omówiła przygotowane zmiany w budżecie na 2012 rok.

Radny p. W. Wojewoda zgłosił wniosek o dokonanie zmian w budżecie dotyczący zwiększenia środków na wynagrodzenia tylko w Zespole Obsługi Szkół w Klukach.

Pani Przewodnicząca Komisji Budżetowej stwierdziła, iż „jest ustalony limit wynagrodzeń i kierownicy muszą się mieścić w tych limitach bo odnosi się wrażenie, że to Rada jest winna zaistniałej sytuacji” i nasuwa się pytanie „po co jest ta Rada”.

Pani Skarbnik poprosiła jednak o dokonanie zmian także w Urzędzie Gminy, gdyż jak to stwierdziła „urząd gminy nie ma wygórowanych wynagrodzeń”.

Pan Przewodniczący ogłosił 3 minuty przerwy.

Salę opuścił Radny Pan Cezary Zochniak. Po przerwie na sali pozostało 13 Radnych.

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała protokół z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 18 grudnia 2012 r. Tematem posiedzenia Komisji była analiza w sprawie zmian w projekcie budżetu na 2012 rok. Komisja po analizie projektu, zaopiniowała dochody pozytywnie natomiast wydatki następująco: Rozdział 85219. Zwiększyć plan wydatków o kwotę 3.237,00 zł w paragrafach: 4110 - 3.133,00 zł, 4120 -104,00 zł.

Zmniejszyć w Rozdziale 85216 zasiłki stałe w paragrafach 3110 świadczenia społeczne o kwotę 3.237,00 zł. Rozdział 85212 – w zakresie zadań zleconych: §3110 - 144,00 zł, §4110 - 209,00 zł, §4410 - 65,00 zł.

Pozostałe wydatki Komisja opiniuje negatywnie. W sprawie zmian w WPF Gminy Kluki na 2012r Komisja opiniuje negatywnie. W uzasadnieniu do projektu uchwał brak jest merytoryczności, zasadności i celowości.

Komisja wnosi o przygotowanie autopoprawki do projektu uchwały budżetowej na 2012 rok. W dalszej dyskusji wypowiedzieli się: Radny W. Wojewoda, żeby przygotować autopoprawkę na wynagrodzenia tylko dla Zespołu Obsługi Szkół.

Pani M.Karpińska Kierownik Zespołu Szkół w Klukach w wypowiedzi stwierdziła, że braki dotyczą czterech etatów na wynagrodzenia i pochodne i że są to tylko przesunięcia, a strukturę organizacyjną zatwierdza organ prowadzący a etaty zatwierdzone ma od 2008 roku.

Radna Pani I. Lewińska stwierdziła, iż „jest to wymuszanie środków”.

Radna p. Z.Dyła i p. Skarbnik powiedziały, iż nie należy odbierać tego jako wymuszanie a tylko dobrą wolę Rady, a zobowiązania wobec pracowników muszą być wypłacone.

Pan Przewodniczący zapytał Pana Wójta, czy może przygotować autopoprawkę.

Pan Wójt stwierdził, iż na wniosek Rady, wyraża zgodę na przygotowanie stosownej autopoprawki.

Pan Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy.

Salę opuściła Radna Pani Danuta Stankowska. Po przerwie na sali pozostało 12 Radnych.

Po przerwie Pan Przewodniczący odczytał treść przygotowanej autopoprawki.

Nastąpiło głosowanie w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2012 rok.

„Za” było 6 Radnych, 5 było przeciwnych a 1 wstrzymał się od głosu.

Uchwała została podjęta.

Uchwała Nr 129/XXVII/2012

Rady Gminy Kluki

z dnia 28 grudnia 2012r

w sprawie zmian w budżecie Gminy Kluki na 2012 rok

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Punkt 6 – Rozpatrzenie projektu Uchwały w sprawie przyjęcia budżetu Gminy Kluki na 2013 rok.

Pan Przewodniczący odczytał przygotowany przez Pana Wójta Gminy Kluki projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kluki na 2013 r.

Następnie Pani J.Matyśkiewicz Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów odczytała treść protokołu Komisji z posiedzenia w dniu 26 listopada 2012 r i w dniu 04 grudnia 2012r. Tematem posiedzenia była opinia w sprawie Budżetu Gminy Kluki na rok 2013. Po przeprowadzonej analizie przedstawionego przez Wójta Gminy Kluki projektu budżetu Komisja opiniowała oraz wnioskowała w następujący sposób:

„**Plan dochodów budżetowych na 2013 rok – pozytywnie** z uwagą, iż uległy zmianie stawki podatkowe i powinny one zostać uwzględnione w projekcie”.

Do planu **wydatków budżetowych na 2013 rok – Komisja złożyła następujące poprawki:**

„ **Rozdział 01010 – Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi:**

§4010,4110,4120 wynagrodzenia i pochodne są niezasadne, kwota 12.912,00 zł do zdjęcia.

- §4260 wycofać kwotę 1.000,00 zł
- §4300 wycofać 20.000,00 zł, wydatki niezasadne.
- §6050 – prosimy o przedstawienie kosztorysu.

Rozdział 60016 – Drogi publiczne gminne:

§6050-przebudowa drogi gminnej G7 w miejscowości Kaszewice w zakresie budowy chodnika, zadanie należy odłożyć na późniejszy termin, kwota 60.000,00 zł do wycofania.

Rozdział 60017 – Drogi wewnętrzne:

- §6050 – Przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Ścichawa, to nie jest inwestycja tylko remont – kwota 50.000,00 zł do zdjęcia.
- §6050 – Przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Kaszewice, zadanie do wycofania, kwota 100.000,00 zł.

Inwestycje pod nazwą „Przebudowa drogi na Osiedlu Leśnym w Klukach (ul. Dębowa, Spacerowa zastąpić ul. Wspólną i Dębową – jest projekt).

Rozdział 60095 – Pozostała działalność:

Komisja wnioskuję o pozostawienie kosztów na bazie roku poprzedniego.
Różnica kwotowa 59.685,00 zł do zdjęcia.

Rozdział 70095 – pozostała działalność: wydatki niezasadne.

- §4300 zdjąć kwotę 12.968,00 zł
- §4430 zdjąć kwotę 470,00 zł

Rozdział 75022 – Rady Gminy:

Pozostawić na etapie roku 2012, kwota do zdjęcia 669,00zł.

Rozdział 75023-Urzędy Gmin:

zbyt duży wzrost dostosować do poziomu roku poprzedniego.

- §4010 zdjąć kwotę 72.181,00 zł
- §4010 zdjąć kwotę 18.000,00 zł
- §4110 zdjąć kwotę 16.882,00 zł
- §4210 wycofać kwotę 10.000,00 zł
- §4270 zdjąć kwotę 15.000,00 zł
- §4300 zdjąć kwotę 32.000,00 zł
- §4300 zdjąć kwotę 3.500,00 zł
- §4360 zdjąć kwotę 1.500,00 zł
- §4390 zdjąć kwotę 4.700,00 zł
- §4410 zdjąć kwotę 4.000,00 zł
- §4430 wycofać kwotę 600,00 zł
- §6050,6060 zdjąć zadania, zdjąć kwotę łącznie 45.304,78 zł

Rozdział 75075 – Promocja jednostek samorządu terytorialnego:

- §4210 zdjąć kwotę 3.000,00 zł
- §4300 zdjąć kwotę 2.000,00 zł

Rozdział 75095 – Pozostała działalność:

- §4170 zdjąć kwotę 12.500,00 zł
- §4300 zdjąć kwotę 2.000,00 zł

Rozdział 75818 – Rezerwy ogólne i celowe:

- §4810 rezerwa ogólna, pozostawić kwotę 12.500,00 zł
- §4810 rezerwa celowa, zwiększyć do kwoty 25.000,00 zł. Zarządzanie kryzysowe.
- §6800,§4810 pozostałą rezerwę w kwocie 119.433,00 zł - wycofać.

Rozdział 80101 – Szkoły podstawowe:

- §4270 – Szkoła Podstawowa w Kaszewicach – zdjąć kwotę 40.000,00 zł

Rozdział 80114 – Zespoły obsługi ekonomiczno-administracyjnej szkół:

wydatki na poziomie roku ubiegłego - zdjąć kwotę 36.978,00 zł.

Rozdział 85111 – Szpitale ogólne: wydatki nieuzasadnione.

zdejść całą kwotę tj. 2.000,00zł

Rozdział 85149 – Programy polityki zdrowotnej:

zdejść z planu wydatków kwotę 5.000,00 zł.

Rozdział 85202 – Domy pomocy społecznej:

§4330 pozostawić na poziomie roku ubiegłego, wycofać kwotę 5.400,00 zł

Rozdział 85205 zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie:

§4300 wycofać kwotę 2.000,00 zł

Rozdział 85219 – Ośrodki pomocy społecznej:

wydatki dostosować do poziomu roku ubiegłego, kwota do zdjęcia 19.516,00 zł.

Rozdział 85228 – Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze:

§4010 wycofać kwotę 6.000,00 zł.

Rozdział 90002 – Gospodarka odpadami:

§4010 wycofać kwotę 7.000,00 zł

§4110 zdejść kwotę 1.000,00 zł.

Rozdział 90003 – Oczyszczanie miast i wsi:

dostosować do poziomu roku ubiegłego, wycofać kwotę 9.778,63 zł

Rozdział 90004 – Utrzymanie zieleni w miastach i gminach:

§4300 wycofać kwotę 5.000,00 zł

Rozdział 90015 – Oświetlenie ulic, placów i dróg:

§4260 zdejść kwotę 10.000,00 zł

§4270 zdejść kwotę 25.000,00 zł

§4300 wycofać kwotę 5.000,00 zł

§6550 -brak uszczegółowienia zadania inwestycyjnego, ponadto zaproponowana kwota jest zbyt wysoka w porównaniu do roku ubiegłego, dlatego wnosi się o wycofanie kwoty 180.000,00 zł.

Rozdział 90025 – Pozostała działalność:

§4010 wycofać kwotę 35.120,00 zł

§4110 wycofać kwotę 6.500,00 zł

Rozdział 92109 - Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby:

W związku z trwającym remontem GOK w Klukach, Komisja wnioskuję o rozważenie możliwości zawieszenia działalności w/w Ośrodka, dlatego wnosi o wycofanie z §2480 kwoty 50.000,00 zł

§6050 - budowa świetlicy wiejskiej w miejscowości Zarzecze, zdejść kwotę 100.000,00 zł
Jednocześnie Komisja uważa, że budowa Domu Ludowego w Nowym Janowie trwa zbyt długo, dlatego brakującą kwotę 100.304,78 zł należy ująć w projekcie. Podobna sytuacja zaistniała w GOK Kluki, dlatego brakującą kwotę 229.862,09 zł wskazaną na 2014 rok należy umieścić w budżecie 2013 roku.

Rozdział 92116 – Biblioteki:

Pozostawić na poziomie roku poprzedniego, kwota do wycofania 5.260,00 zł.

Rozdział 92120 – Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami:

wydatek niezasadny, kwota 4.000,00zł do zdjęcia.

Rozdział 92195 – Pozostała działalność:

wydatki nie uzasadnione, kwota 50.956,00 zł do zdjęcia.

Rozdział 92601 – Obiekty sportowe:

§4260 wycofać kwotę 2.000,00 zł

Rozdział 92605 – Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu:

brak stosownej uchwały, kwota 5.000,00 zł do wycofania.

Łączna kwota wycofanych środków to – 1.298.813.41 zł.

Komisja proponuje kwotę tę przeznaczyć na następujące zadania inwestycyjne:

▲ Modernizacja budynku Instytucji Kultury – 229.862,09zł

- ▲ Budowa świetlicy wiejskiej we wsi Nowy Janów – 100,304,78 zł
- ▲ Przebudowa drogi w miejscowości Roździn-Drzyzdowski ,dołożyć 30.000,00 zł
- ▲ Przebudowa drogi w miejscowości Strzyżewice, dołożyć 70.000,00 zł
- ▲ Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Laski, dołożyć 50.000,00 zł
- ▲ Modernizacja OSP Kaszewice, dokończenie projektu 150.000,00 zł
- ▲ Modernizacja OSP Parzno, dokończenie projektu 157.000,00 zł
- ▲ Modernizacja OSP Osina, remont dachu na zapleczu kuchennym i garażu wraz z termomodernizacją 60.000,00 zł
- ▲ Budowa, rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Osina (na odcinku drogi o nr ew. 619 do skrzyżowania z drogą gminną biegnącą od sklepu do drogi krajowej 8, do posesji p.Galubów, oraz na odcinku drogi 59/4 od drogi krajowej do posesji p.Kędzierskich) 40.000,00 zł
- ▲ Budowa, rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Cisz 20.000,00 zł
- ▲ Budowa, rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Roździn (od p.Nawrockich do p.Głapińskich oraz od drogi powiatowej do .Lisów) 30.000,00 zł
- ▲ Budowa, rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Słupia (przy blokach mieszkalnych) 10.000,00 zł
- ▲ Budowa, rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Kaszewice, (koło p.Doroty Mielczarek-50 m, w kierunku p.Smolągów -100 m, w kierunku p.Jerzego Muskały-80m, w kierunku p.Cierpisów-50m) 25.000,00 zł
- ▲ Budowa, rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Strzyżewice, dołożyć kwotę 6.646,54 zł
- ▲ Budowa, rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Parzno, dołożyć 15.000,00 zł
- ▲ Budowa, rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Kluki (do kościoła) dołożyć kwotę 50.000,00 zł
- ▲ Odwodnienie drogi wewnętrznej tzw. ul.Ciemnej w Kaszewicach 50.000,00 zł
- ▲ Budowa chodnika w Nowym Janowie (przy drodze powiatowej) 40.000,00 zł
- ▲ Wykonanie projektu, budowa drogi wewnętrznej Imielnia-Cisz 5.000,00 zł
- ▲ Dokończenie ogrodzenia w miejscowości Zarzecz 10.000,00 zł
- ▲ Budowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkół w Klukach 120.000,00 zł
- ▲ Utwardzenie drogi wewnętrznej od krajowej ósemki do p.Muskała 20.000,00 zł
- ▲ Utwardzenie drogi wewnętrznej od p. Bartosów do p. Juśkiewiczów 10.000,00 zł.

Wieloletnią Prognozę Finansową na lata 2013-2016 opiniuje negatywnie ze względu na wydłużenie okresu modernizacji budynku GOK w Klukach oraz Budowy świetlicy w Nowym Janowie.

Następnie Pan Przewodniczący odczytał: Uchwałę Nr II/403/2012 z dnia 21.12.2012r. składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii projektu budżetu Gminy Kluki na 2013 rok. Skład orzekający wydał opinię pozytywną do projektu uchwały budżetowej na 2013 rok, Uchwałę Nr II/404/2012 z dnia 21.12.2012r. w sprawie możliwości sfinansowania deficytu budżetowego gminy Kluki oraz Uchwałę Nr II/405/2012 z dnia 21.12.2012r w sprawie opinii do projektu wieloletniej prognozy finansowej gminy Kluki. Skład orzekający wydał pozytywną opinię również do wieloletniej prognozy finansowej.

Pani Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów powiedziała, „że autopoprawka Pana Wójta nie zawiera zmian wnioskowanych przez Komisję. Projekt nie ma opisu na co środki będą wydatkowane”. Jest też protokół Komisji Budżetu i Finansów z posiedzenia w dniu 12.12.2012r, na której to Komisja obradowała w temacie analizy projektu budżetu na 2013 r. W posiedzeniu tym uczestniczyli też Przewodniczący poszczególnych Komisji, Radni Gminy i Pan Wójt. Zostały wówczas odczytane protokoły poszczególnych Komisji dotyczące analizy

projektu. Poszczególne Komisje odnośnie analizy projektu mają zbieżne wnioski. Komisja wniosła o przygotowanie przez Pana Wójta autopoprawki zgodnie z protokołem i wnioskiem Komisji Budżetu i Finansów.

Pan Wójt stwierdził, że „w protokole Komisji Budżetowej również nie ma wyczerpującego uzasadnienia proponowanych zmian w budżecie ani żadnej analizy”. Pan Wójt stwierdził też, „że cieszy go iż zaplanowanych jest sporo inwestycji, na kilka dołożone są środki żeby realnie je wykonać ale cięcia są dosyć duże. Może jednak tak powinno być.” Pan Przewodniczący poinformował, że aby od nowa można było przeanalizować i głosować nad zmianami w budżecie gminy należy najpierw odrzucić autopoprawkę przygotowaną przez Pana Wójta. Nastąpiło głosowanie „za odrzuceniem” autopoprawki przygotowanej przez Pana Wójta. „Za” głosowało 10 Radnych, nikt nie był przeciwny a 2 Radnych wstrzymało się od głosu. Autopoprawka została odrzucona.

Plan dochodów przyjęto bez zmian a nastąpiło głosowanie nad poszczególnymi działami i paragrafami Planu wydatków budżetowych na 2013 rok.

▲ **Rozdział 01010 infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi:**

w § 4010 zdjąć kwotę 10.800,00 zł

„za zdjęciem” głosowało 9 Radnych, 1 był przeciwny a 2 Radnych wstrzymało się.

§ 4110 i § 4120 zdjęto w całości, „za” zdjęciem głosowało 9 Radnych, 1 był przeciwny a 2 Radnych wstrzymało się.

w § 4260 wycofano kwotę 1.000,00 zł „za wycofaniem” głosowali wszyscy Radni. W §4300 wycofano 20.000,00 zł „za wycofaniem” głosowało 10 Radnych, 2 Radnych było przeciwnych, nikt nie wstrzymał się od głosu.

W trakcie dyskusji nad tymi punktami Pan Wójt zgłosił uwagę, „iz mieszkańcy Osiedla wnoszą stosowne opłaty za odprowadzanie ścieków i obowiązkiem Gminy jest zapewnienie tej usługi, a Państwo Radni zdjęli środki na wynagrodzenia na ½ etatu dla pracownika, którego zadaniem jest sprawdzanie prawidłowej pracy oczyszczalni i utrzymywanie urządzeń oczyszczalni we właściwym stanie. Zdjęliście Państwo również środki z usług na oczyszczalni, gdzie trzeba robić badania . Ta oczyszczalnia wymaga obsługi. Kto pójdzie na oczyszczalnię w razie awarii? Jakie Państwo mają uzasadnienie swojej decyzji?”

▲ **Rozdział 60014 drogi publiczne powiatowe**

§6300 wprowadzić kwotę 40.000,00 zł „za” głosowało 10 Radnych, 1 był przeciwny, 1 wstrzymał się od głosu.

▲ **Rozdział 60016 dogi publiczne gminne:**

w § 6050 zdjąć kwotę 10.000,00 zł. „za” głosowali wszyscy Radni.

▲ **Rozdział 60017 drogi wewnętrzne:**

§4270 dodać 30 000,00 zł. Wszyscy Radni głosowali „za”

§6050 dodać 9 143,00 zł. Wszyscy Radni głosowali „za”.

▲ **Rozdział 60095 pozostała działalność**

§ 3020 zwiększyć do kwoty 717,00zł. Wszyscy Radni głosowali „za”

§4010 pozostawić na bazie roku poprzedniego. „za” głosowało 11 Radnych , nikt nie był przeciwny a 1 Radny wstrzymał się od głosu.

§4040 pozostawiono bez zmian. Wszyscy Radni głosowali „za”.

§4110 pozostawiono bez zmian. „za” głosowało 11 Radnych, nikt nie był przeciwny a 1 Radny wstrzymał się od głosu.

§4120 pozostawiono bez zmian. „za” głosowali wszyscy Radni.

§ 4210 ,§ 4280, §4430 i § 4440 pozostawiono bez zmian. „za” głosowali wszyscy Radni.

▲ **Rozdział 70095 pozostała działalność (gospodarka gruntami i nieruchomościami)**

§4300 zostawić kwotę 11.000,00 zł a w §4430 zostawić 1.000,00 zł „za” głosowało 11 Radnych a 1 Radny wstrzymał się od głosu , nikt nie był przeciwny

▲ **Rozdział 75022 rady gminy:**

we wszystkich paragrafach utrzymać kwoty na bazie roku ubiegłego „za” głosowało 11 Radnych, 1 wstrzymał się od głosu, nikt nie był przeciwny.

▲ **Rozdział 75023 urzędy gmin**

§ 3020 pozostawić 2.842,00 zł za było 11 Radnych, 1 wstrzymał się od głosu, nikt nie był przeciwny, § 4010 pozostawić kwotę łącznie 764.008,00 zł za było 11 Radnych, 1 wstrzymał się od głosu, nikt nie był przeciwny, § 4040 pozostało bez zmian,

§4110 pozostawić kwotę 134.559,00 zł za było 11 Radnych, 1 wstrzymał się od głosu, nikt nie był przeciwny, §4140 pozostawić na bazie roku poprzedniego za głosowało 12 Radnych-wszyscy,

§4210 pozostawić kwotę 62.300,00zł. Za głosowało 11 Radnych, 1 wstrzymał się od głosu, nikt nie był przeciwny,

§4260 zostawić kwotę 20.000,00 zł. za głosowało 11 Radnych, nikt nie był przeciwny a 1 Radny wstrzymał się od głosu,

§4270 pozostawić kwotę 5.000,00 zł za głosowało 10 Radnych, nikt nie był przeciwny a 2 Radnych wstrzymało się od głosu,

§ 4300 pozostawić kwotę 42.000,00 zł za głosowało 9 Radnych, 1 Radny przeciwny a 2 radnych wstrzymało się od głosu,

§4360 zdjąć kwotę 1.500,00 zł., za głosowali wszyscy Radni,

§4390 zdjąć kwotę 4.700,00 zł., za głosowało 11 Radnych, nikt nie był przeciwny a 1 wstrzymał się od głosu,

§4410 zdjąć kwotę 4.000,00 zł za głosowało 11 Radnych, 1 przeciwny nikt nie wstrzymał się od głosu,

§4430 zdjąć kwotę 600,00 zł., za głosowali wszyscy Radni,

§ 6050 i § 6060 zdjąć wszystko „za” głosowało 9 Radnych, 1 Radny był przeciwny a 2 wstrzymało się od głosu.

W tym dziale uwagi wnosił Pan Wójt, zauważając, iż zadań do wykonania w Urzędzie przybywa a zabezpieczone środki są niewystarczające, m.in. na wynagrodzenia, środki na obsługę prawną, zdjęto środki przeznaczone na osuszenie piwnic, zdjęto środki przeznaczone na zakup samochodu, zdjęto środki na prace remontowe w urzędzie.

Pan Przewodniczący ogłosił 5 min przerwy. Na salę obrad przybyła Radna Pani Danuta Stankowska. Po przerwie na sali obrad jest 13 Radnych.

▲ **Rozdział 75075 promocja jednostek samorządu terytorialnego**

§4210 zdjąć kwotę 3.000,00zł „za” głosowało 13 radnych-wszyscy,

§4300 zdjąć kwotę 2.000,00zł „za” głosowało 12 Radnych, nikt nie był przeciwny a 1 Radny wstrzymał się od głosu,

▲ **Rozdział 70095 pozostała działalność**

§4170 zdjąć kwotę 12.500,00 zł „za” głosowało 12 Radnych, nikt nie był przeciwny a 1 Radny wstrzymał się od głosu.

§4300 zdjąć kwotę 2.000,00 zł „za” głosowali wszyscy Radni.

▲ **Rozdział 75412 Ochotnicze straże pożarne** pozostawić bez zmian.

▲ **Rozdział 75414 obrona cywilna** pozostawić bez zmian.

▲ **Rozdział 75495 pozostała działalność**

§ 4210 pozostawić kwotę 5.500,00 zł „za” głosowało 12 Radnych, przeciwny był 1 Radny, nikt nie wstrzymał się od głosu.

§6050 dołożyć kwotę 367.000,00zł”za” głosowali wszyscy Radni .

▲ **Rozdział 75818 rezerwy ogólne i celowe**

§4810 pozostawić kwotę 37.500,00 zł w tym na ogólną 12.500,00 zł i celową na zarządzanie kryzysowe 25.000,00 zł „za” głosowało 10 Radnych, 1 był przeciwny a 3 wstrzymało się od głosu. §6800 zdjąć całą kwotę „za” głosowało 8 Radnych, nikt nie był przeciwny a 5 Radnych wstrzymało się od głosu.

▲ **Rozdział 80101 szkoły podstawowe** pozostawić bez zmian

§4270 zdjąć kwotę 40,000,00 zł w szkole Kaszewice, „za” głosowało 8 Radnych, 3 Radnych było przeciwnych a 2 Radnych wstrzymało się od głosu.

▲ **Rozdział 80114 zespoły obsługi ekonomiczno-administracyjnej szkół**

§3020 bez zmian „za” głosowali wszyscy radni,

§4010 pozostawić kwotę 116.630,00 zł (dojdzie jubileusz) „za” głosowało 7 Radnych, 4 radnych było przeciwnych a 2 Radnych wstrzymało się od głosu,

§4120 pozostawić bez zmian „za” głosowało 7 Radnych, 4 Radnych było przeciwnych a 2 Radnych wstrzymało się od głosu,

§4170 zdjąć kwotę 54,00 zł „za” głosowali wszyscy Radni

§4210 pozostawić kwotę 8.103,00 zł „za” głosowało 7 Radnych, przeciwnych było 3 Radnych a 3 Radnych wstrzymało się od głosu,

§4270 pozostawić bez zmian „za” głosowało 7 Radnych, przeciwnych 4 Radnych było a 2 Radnych wstrzymało się od głosu,

§4260. pozostawić kwotę 1.240,00 zł „za” głosowało 7 Radnych, 4 Radnych było przeciwnych a 2 Radnych wstrzymało się od głosu,

§4280 pozostawić bez zmian „za” głosowało 7 Radnych, 4 Radnych było przeciwnych a 2 Radnych wstrzymało się od głosowania,

§4300 pozostawić kwotę z ubiegłego roku „za” głosowało 7 Radnych, 6 Radnych było przeciwnych a nikt nie wstrzymał się od głosu,

§4350 i §4370 pozostawić bez zmian „za” głosowało 7 Radnych, 5 Radnych było przeciwnych a 1 Radny wstrzymał się od głosu,

§4410 pozostawić bez zmian „za” głosowało 8 Radnych, 4 Radnych przeciwnych a 1 Radny wstrzymał się od głosu,

§4430 i §4700 pozostawić bez zmian „za” głosowało 7 Radnych, przeciwnych 5 Radnych było a 1 Radny wstrzymał się od głosu,

§4440 pozostawić bez zmian „za” głosowało 8 Radnych, przeciwnych było 5 Radnych a nikt nie wstrzymał się od głosu.

▲ **Rozdział 80195 pozostała działalność – wprowadzić dodatkowo**

§6050 zabezpieczyć kwotę 120.000,00 zł na budowę sali gimnastycznej w Klukach „za” byli wszyscy Radni tj. 13, nikt nie był przeciwny, nikt nie wstrzymał się od głosowania.

▲ **Rozdział 85111 szpitale ogólnie**

§6220 zdjąć całą kwotę (2.000,00zł) „za” było 10 Radnych, przeciwnych było 2 Radnych a 1 Radny wstrzymał się od głosu.

▲ **85149 programy polityki zdrowotnej**

§2320 wycofać całą kwotę „za” głosowało 7 Radnych, 4 przeciwnych Radnych było a 2 Radnych wstrzymało się od głosu.

▲ **Rozdział 85154 przeciwdziałanie alkoholizmowi**

§4170 zdjąć kwotę 3.000,00 zł „za” głosowało 12 Radnych, nikt nie był przeciwny a 1 Radny wstrzymał się od głosu,

§4220 wycofać całą kwotę „za” głosowało 8 Radnych, przeciwnych było 3 Radnych a 2 Radnych wstrzymało się od głosu,

§4240 dołożyć kwotę do 3.750,00 zł „za” głosowali wszyscy Radni ,

§4300 dołożyć kwotę 3.000,00 zł „za” głosowali wszyscy Radni,

§4410 zdjąć kwotę 400,00 zł „za” głosowało 12 Radnych nikt nie był przeciwny a 1 radny wstrzymał się od głosu.

▲ **Rozdział 85202 domy pomocy społecznej**

§4330 utrzymać na poziomie roku ubiegłego „za” głosowało 9 Radnych , 1 Radny był przeciwny a 3 Radnych wstrzymało się od głosu.

▲ **Rozdział 85205 zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie**

§4300 pozostawić kwotę 2.000,00 zł „za” głosowało 9 Radnych, 2 Radnych było przeciwnych a 2 Radnych wstrzymało się od głosu.

▲ **Rozdział 85219 ośrodki pomocy społecznej**

§4010 dostosować do roku ubiegłego”za” głosowało 6 Radnych, przeciwnych było 3 Radnych a 4 Radnych wstrzymało się od głosu,

§4110 pozostawić kwotę 27.477,00 zł „za” głosowało 8 Radnych, 2 Radnych było przeciwnych a 3 Radnych wstrzymało się od głosu,

§4120 dostosować do roku ubiegłego”za” głosowało 9 Radnych, przeciwnych było 2 a wstrzymało się od głosu 2 Radnych,

§4170 dostosować do roku ubiegłego „za” głosowało 9 Radnych, 1 Radny był przeciwny a 3 Radnych wstrzymało się od głosu,

§4210 dostosować do roku ubiegłego „za” głosowało 8 Radnych, 2 Radnych było przeciwnych a 3 Radnych wstrzymało się od głosu,

§4260 i §4280 dostosować do roku ubiegłego „za” głosowało 8 Radnych, 3 Radnych było przeciwnych a 2 Radnych wstrzymało się od głosu,

§4300 utrzymać na poziomie roku ubiegłego „za” głosowało 9 Radnych, przeciwnych było 3 Radnych a 1 Radny wstrzymał się od głosu.

▲ **Rozdział 85228 usługi opiekuńcze i specjalistyczne**

§4010 wycofać kwotę 6.000,00 zł „za” głosowało 11 Radnych, 1 Radny był przeciwny i 1 Radny wstrzymał się od głosu.

▲ **Rozdział 90002 gospodarka odpadami**

§4010 wycofać kwotę 7.000,00 zł „za” głosowało 9 radnych, 2 Radnych było przeciwnych a 2 Radnych wstrzymało się od głosu,

§4110 wycofać kwotę 1.000,00 zł „za” głosowało 10 Radnych, 2 Radnych było przeciwnych i 1 Radny wstrzymał się od głosu.

Pan Wójt zapytał, z czego opłacimy pracownika, który będzie odpowiedzialny za prowadzenie spraw związanych z wprowadzeniem nowej ustawy „śmieciowej”?

▲ **Rozdział 90003 oczyszczanie miast i wsi**

§ 4110, §4170, §4210, §4270 Kwoty na poziomie roku ubiegłego. „za” głosowało 11 Radnych, nikt nie był przeciwny a 2 Radnych wstrzymało się od głosu.

▲ **Rozdział 90004 utrzymanie zieleni w miastach i gminach**

§4300 wycofać kwotę 5.000,00 zł „za” głosowało 11 radnych, 1 Radny przeciwny a 1 Radny wstrzymał się od głosu.

▲ **Rozdział 90015 oświetlenie ulic, placów i dróg**

§4260 zdjąć kwotę 10.000,00 zł. „za” głosowało 10 Radnych, 1 Radny był przeciwny a 2 Radnych wstrzymało się od głosu,

§4270 zdjąć kwotę 25.000,00 zł „za” głosowało 10 Radnych, 1 Radny był przeciwny a 2 Radnych wstrzymało się od głosu,

§4300 wycofać kwotę 5.000,00 zł „za” głosowało 11 radnych a 2 Radnych wstrzymało się od głosu, nikt nie był przeciwny

§6050 pozostawia się kwotę 196.646,54 zł „za” głosowali wszyscy radni.

▲ **Rozdział 90095 pozostała działalność**

§ 4010 zostawić kwotę 20.000,00 zł „za” głosowało 10 Radnych, 1 Radny był przeciwny a 2 Radnych wstrzymało się od głosu,

§ 4110 zdjąć kwotę 6.500,00 zł „za” głosowało 10 Radnych 1 Radny był przeciwny a 2 radnych wstrzymało się od głosowania.

▲ **Rozdział 92109 domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby**

§2480 wycofać kwotę 50.000,00 zł „za” głosowało 10 Radnych nikt nie był przeciwny a 3 Radnych wstrzymało się od głosu,

Pan Wójt zapytał „czy Państwo przychylają się do stanowiska Komisji Budżetu i Finansów w sprawie likwidacji Gminnego Ośrodka Kultury i zarazem remontu budynku GOK-u w jednym roku? „ Radni stwierdzili, iż najpierw należałoby zakończyć remont budynku GOK-u a dopiero w następnych latach Gminny Ośrodek Kultury rozpocząłby działalność.

§6050 utrzymać kwotę 918.025,71 zł (na Dom Kultury Kluki i Świetlicę w Nowym Janowie) „za” głosowało 12 Radnych nikt nie był przeciwny a 1 Radny wstrzymał się od głosu.

Pan Przewodniczący ogłosił 3 minuty przerwy. Po przerwie na sali jest nadal 13 Radnych.

▲ **Rozdział 92116 Biblioteki**

pozostawić na poziomie roku ubiegłego „za” głosowali wszyscy Radni.

▲ **Rozdział 92120 ochrona zabytków**

§4300 zdjąć kwotę 4.000,00zł „za” głosowało 11 Radnych, przeciwnych był 1 Radny a 1 Radny wstrzymał się od głosu.

▲ **Rozdział 92195 pozostała działalność**

wycofać środki w całości „za” głosowało 9 Radnych, nikt nie był przeciwny a 4 Radnych wstrzymało się od głosu.

Pan Wójt wyraził niepokój nad dalszą pracą Gminnego Ośrodka Kultury w Klukach.

Uważa iż w 2013 roku planowane jest zakończenie remontu, mamy przyznaną dotację na zakup instrumentów muzycznych – więc można by je zakupić ,a w następnym roku rozpoczęło by się normalne funkcjonowanie.

▲ **Rozdział 92601 obiekty sportowe**

§ 4260 zdjąć 2.000,00zł ”za” głosowali wszyscy Radni.

▲ **Rozdział 92605 zadania w zakresie kultury fizycznej i sport**

§ 3250 wycofać całą kwotę 5.000,00 zł „za” głosowało 8 Radnych ,nikt nie był przeciwny a 5 Radnych wstrzymało się od głosu.

Rozpoczęło się głosowanie nad **„Planem Rocznych Zadań Inwestycyjnych i remontów na 2013 rok.**

1. Wykonanie drenażu rozsączającego na oczyszczalni ścieków w Klukach. To zadanie pozostawiono bez zmian.
2. Budowa drogi gminnej w miejscowości Laski. Dołożyć 50.000,00zł „za” głosowali wszyscy Radni.
3. Przebudowa drogi gminnej G7 w miejscowości Kaszewice w zakresie budowy chodnika w kierunku szkoły. Zadanie do zdjęcia „za” zdjęciem głosowało 10 Radnych, 1 Radny był przeciwny a 2 Radnych wstrzymało się od głosu.
4. Przebudowa drogi na Oś. Leśnym w Klukach (ul. Dębowa, działka drogowa nr 769/16 obr. Kluki , ul. Spacerowa dł. 50 m) przy wydatkach 150.000,00 zł. „za” tym zadaniem głosowało 9 Radnych, 3 Radnych było przeciwnych a 1 Radny wstrzymał się od głosu.
5. Przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Ścichawa (dz.nr797/2). To zadanie zdjąć i przenieść do remontu. „za” głosowało 9 Radnych, 2 Radnych było przeciwnych i 2 Radnych wstrzymało się od głosu.
6. Przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Kaszewice (dz.nr 1398/1). „za” wycofaniem tego zadania głosowało 12 Radnych, 1 Radny był przeciwny.
7. Przebudowa drogi w miejscowości Strzyżewice (dz.nr 330,338,279). Na to zadanie dołożyć kwotę 70.000,00zł. „Za” zwiększeniem kwoty było 8 Radnych, nikt nie był przeciwny a 5 Radnych wstrzymało się od głosu.
8. Przebudowa drogi w miejscowości Roździn-Drzyzdówki (dz.nr 417). Na to zadanie dołożyć środków w kwocie 30.000,00 zł. „Za” było 8 Radnych, nikt nie był przeciwny a 5 Radnych wstrzymało się od głosu.
9. Zakup sprzętu informatycznego z oprogramowaniem dla potrzeb ewidencji ludności.

Pozostawiono bez zmian.

10. Modernizacja budynku Urzędu Gminy w zakresie izolacji i osuszenia piwnic.
Ten punkt zdjąć z planu. „Za” zdjęciem głosowało 9 Radnych, nikt nie był przeciwny a 4 Radnych wstrzymało się od głosu.
 11. Zakup samochodu osobowego. Ten punkt wycofać z planu. „Za” wycofaniem głosowało 9 Radnych, 2 Radnych było przeciwnych i 2 Radnych wstrzymało się od głosu.
 12. Modernizacja sali OSP Kaszewice - zaplecze kuchenne. Zwiększyć kwotę o 150.000,00zł.
„Za” było 11 Radnych, nikt nie był przeciwny a 2 Radnych wstrzymało się od głosu.
 13. Wykonanie ogrodzenia działki gminnej w miejscowości Trząs (dz.nr 340).
Pozostawiono bez zmian.
 14. Zakup i montaż drzwi (wewnętrznych i zewnętrznych), zakup materiału i montaż zadaszania nad schodami wejściowymi do sali OSP Osina. Pozostawiono bez zmian.
 15. Zakup i montaż ogrodzenia przy OSP Parzno. Pozostawiono bez zmian.
 16. Zakup i montaż ogrodzenia działek nr ew.731/1, 731/2, 732/1, 732/2 w miejscowości Kluki. Pozostawiono bez zmian.
 17. Projekt i rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Imielnia. Bez zmian.
 18. Wykonanie projektu oraz rozbudowa oświetlenia ulicznego wzdłuż drogi wewnętrznej w miejscowości Parzno przy dz.nr 42 i 27. Na tę inwestycję dołożyć 15.000,00 zł.
„Za” głosowało 11 Radnych, nikt nie był przeciwny a 2 Radnych wstrzymało się od głosu.
 19. Wykonanie projektu oraz rozbudowa oświetlenia ulicznego przy drodze wewnętrznej w miejscowości Strzyżewice (Podroździn). Do tego zadania dołożyć kwotę 6.646,54 zł.
„Za” głosowało 11 Radnych, 2 Radnych wstrzymało się, nikt nie był przeciwny.
 20. Wykonanie projektu oraz rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Roździn-Kamionka przy drodze wewnętrznej NR 432. Pozostawiono bez zmian.
 21. Budowa, rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowościach: Kluki, Kaszewice, Kaszewice Kolonia, Kawalce, Ścichawa, Osina, Słupia, Cisza, Kuźnica Kaszewska, Parzno, Roździn, Strzyżewice. To zadanie do zdjęcia. „Za” zdjęciem głosowało 11 Radnych, nikt nie był przeciwny, 2 Radnych wstrzymało się od głosu.
 22. Budowa świetlicy wiejskiej w miejscowości Zarzeczce. Wycofać 100 000,00zł. „Za” głosowało 9 Radnych, 1 Radny był przeciwny a 3 Radnych wstrzymało się od głosu.
 23. Modernizacja świetlicy wiejskiej w miejscowości Ścichawa+zaplecze kuchenne, opaska wokół budynku, zakup i montaż szamba. Fundusz sołecki pozostawiono bez zmian.
- Salę obrad opuściła Radna Pani Danuta Stankowska. Na sali pozostało 12 Radnych.
- Dołożono nowe zadania a w niektórych zmieniono brzmienie nazwy zadania.*
24. Zakup i montaż urządzeń rekreacyjnych dla dzieci (dz.nr 48100) w Klukach.
Pozostawiono bez zmian.

- ⤴ Rozbudowa z przebudową budynku OSP Parzno ze zmianą sposobu użytkowania części pomieszczeń na świetlicę. Na to zadanie przeznaczyć kwotę 157.000,00 zł.
„za” głosowali wszyscy Radni.
- ⤴ Modernizacji budynku OSP Osina, remont dachu na zapleczu kuchennym i garażu wraz z termomodernizacją. Na to zadanie przeznaczyć 60.000,00 zł.
„za” głosowali wszyscy Radni.
- ⤴ Budowa, rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Cisza (od drogi powiatowej do posesji p. Trzmielów, Hofmanów, Szataniaków). Na to zadanie przeznaczyć 20.000,00zł. „za” głosowali wszyscy Radni.
- ⤴ Budowa, rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Kaszewice (od p.D.Mielczarek, w kierunku p.Smolągów, w kierunku p.J.Muskały, w kierunku p. Cierpisów). Na to zadanie przeznaczyć 25.000,00zł. „za” głosowali wszyscy Radni.

- ▲ Budowa ,rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Osina (na odc.drogi o nr ew. 619 do skrzyżowania z drogą gminną biegnącą od sklepu do drogi krajowej do posesji p.Galubów oraz na odc. dr.59/4 od drogi krajowej do posesji p. Kędzierskich). Na to zadanie przeznaczyć kwotę 40.000,00 zł. „za „głosowali wszyscy Radni.
- ▲ Budowa,rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Roździn - Drzyzdówki (od p. Nawrockich do p.Głapińskich oraz od drogi powiatowej do p. Lisów). Na to zadanie przeznaczyć kwotę 30.000,00 zł. „za” głosowali wszyscy Radni.
- ▲ Budowa, rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Słupia (przy blokach mieszkalnych). Na to zadanie przeznaczyć kwotę 10.000,00 zł. „za” głosowali wszyscy Radni.
- ▲ Budowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Kluki (w kierunku do kościoła). Na to zadanie przeznaczyć kwotę 50.000,00zł „za” głosowali wszyscy Radni.
- ▲ Odwonienie drogi wewnętrznej w miejscowości Kaszewice (tzw. ulica Ciemna i w kierunku do szkoły podst.). Na to zadanie przeznaczyć kwotę 50.000,00zł. „za” głosowali wszyscy Radni.
- ▲ Wykonanie robót budowlanych polegających na odtworzeniu stanu pierwotnego nawierzchni chodnika przy drodze powiatowej nr 1902E w Nowym Janowie. Na to zadanie przeznaczyć kwotę 40.000,00 zł. „za” głosowało 10 Radnych, a 2 Radnych wstrzymało się od głosowania.
- ▲ Wykonanie projektu i budowa drogi wewnętrznej Imielnia-Cisza. Na to zadanie przeznaczono kwotę 43.386,20 zł. „Za” głosowało 8 Radnych, 2 Radnych było przeciwnych a 2 wstrzymało się od głosowania.

Salę obrad opuściła Radna Pani Zofia Dyla. Na sali obrad pozostało 11 Radnych.

- ▲ Remont drogi w Klukach (od kraj. 8 do p. Muskałów). Na to zadanie przeznaczono kwotę 20.000,00zł. „Za” głosowało 8 Radnych, 3 wstrzymało się od głosu,nikt nie był przeciwny
- ▲ Remont drogi w Klukach (od p. Bartosów do p. Juśkiewiczów). Na to zadanie przeznaczono kwotę 10.000,00zł. „Za” głosowało 8 Radnych, 3 wstrzymało się od głosowania, nikt nie był przeciwny.
- ▲ Wykonanie ogrodzenia w miejscowości Zarzeczce. Na to zadanie przeznaczono kwotę 10.000,00 zł. ” Za” głosowali wszyscy Radni.
Pan Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy.

Salę obrad opuścił Radny Pan Grzegorz Brzeszczyński. Na sali pozostało 10 Radnych.

Po przerwie Pan Przewodniczący poinformował, iż plan **dochodów** na rok 2013 wynosi **11 707 628,00 zł**, w tym: dochody bieżące 11 702 628,00 zł i dochody majątkowe 5 000, zł. (zgodnie z tabelą nr 1 do Uchwały).

Natomiast **wydatki** budżetu uległy zmianie zgodnie z wcześniejszym głosowaniem, i wynoszą w 2013 roku **12 365 750,74 zł**, w tym: wydatki bieżące 10 059 681,48 zł a wydatki majątkowe 2 306 069,26 zł. (zgodnie z tabelą nr 2 do Uchwały).

Nastąpiło głosowanie nad kolejnymi paragrafami projektu uchwały budżetowej na 2013 r.

§3. ustala się plan wydatków majątkowych na 2013 rok oraz plan rocznych zadań inwestycyjnych dostosowanych do przegłosowanych zmian. (zgodnie z tabelą nr 3 i 4),

§ 4. dot. funduszu sołeckiego (zgodnie z tabelą nr 5) pozostawić bez zmian,

§ 5. dot. deficytu pozostawić bez zmian,

§ 6. ustala się przychody i rozchody budżetu zgodnie z tabelą nr 6 do Uchwały dostosowane do zmian przegłosowanych przez Radę Gminy,

§7. ustala się limit zobowiązań na pokrycie planowanego deficytu budżetu łącznie do kwoty 856 500,00 zł , pozostawić bez zmian,

§8. dochody i wydatki budżetu związane z realizacją z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami na kwotę 924 336,00 zł zgodnie z tabelami 7 i 8 pozostawić bez zmian i zadania realizowane na podstawie porozumień (umów) z innymi jednostkami na kwotę 53 600,00 zł zgodnie z tabelą nr 9 pozostawić bez zmian,

§9. Ustala się wydatki budżetu z tytułu dotacji udzielanych dla gminnych instytucji kultury na łączną kwotę 109 960,00 zł, zgodnie z załącznikiem nr 1,

§10. plan dochodów związanych z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska i wydatków związanych z realizacją zadań z ochrony środowiska zgodnie z tabelą nr 10 pozostawić bez zmian.

§11. dochody budżetu z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych i wydatki budżetu na realizację zadań ujętych w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych i narkomanii zgodnie z tabelą nr 11 dostosować do zmian przegłosowanych przez Radę Gminy.

§12. plan dochodów z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wydatków z tym związanych (zgodnie z tabelą nr 12) dostosować z przegłosowanymi przez Radę poprawkami,

§13. Upoważnia się Wójta do:

pkt.1) zaciągnięcia kredytu na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu do wysokości 300 000,00 zł. Zgłoszono propozycję zniesienia tego punktu.

„za” zniesieniem głosowało 8 Radnych, 1 był przeciwny i 1 Radny wstrzymał się od głosu,

pkt.2) zaciągnięcia kredytu i pożyczki na pokrycie planowanego deficytu do wysokości 556 500,00 zł łącznie. Zgłoszono propozycję zdjęcia tego punktu. „za” zdjęciem głosowało 8 Radnych, 1 Radny był przeciwny i 1 Radny wstrzymał się od głosu.

Pkt.3) lokowania w trakcie realizacji budżetu czasowo wolnych środków budżetowych stanowiących dochody własne, na rachunkach w innych bankach niż bank prowadzący obsługę budżetu. „za” pozostawieniem głosowali wszyscy Radni. Wpisać to jako punkt nr 1.

pkt.4) dokonywania zmian w planie wydatków budżetu w granicach działu, w zakresie wydatków bieżących na uposażenia i wynagrodzenia ze stosunku pracy. Padła propozycja zniesienia. „za” zniesieniem głosowało 8 Radnych, 1 Radny był przeciwny i 1 wstrzymał się od głosu.

Pkt.5) dokonywania przeniesień w planie wydatków majątkowych budżetu w granicach działu pomiędzy zadaniami inwestycyjnymi, które nie spowodują całkowitego odstąpienia od finansowania w danym roku budżetowym zadania oraz nie spowodują utworzenia nowego zadania inwestycyjnego. Padła propozycja wykreślenia. „za” wykreśleniem głosowało 8 Radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosowania a 1 Radny był przeciwny.

Pkt.7) zabezpieczenia zawieranych umów o dofinansowanie realizowanych programów i projektów wekslem własnym *in blanco* wraz z deklaracją wekslową lub w innej formie wymaganej przez dysponenta środków. „za” pozostawieniem tego punktu głosowali wszyscy Radni.

§ 14. w budżecie tworzy się rezerwę ogólną na kwotę 37.500,00zł z czego 12.500,00 zł ogólną i celową 25.000,00 zł na zarządzanie kryzysowe (zgodnie z tabelą 13). „za” głosowało 8 Radnych, nikt nie był przeciwny a 2 Radnych wstrzymało się od głosu

§ 15 ustala się, że gminne jednostki organizacyjne będące jednostkami budżetowymi, uzyskujące dochody związane z prowadzoną działalnością, zobowiązane są do ich przekazywania na rachunek budżetu gminy w terminie do 5-go dnia każdego miesiąca następującego po miesiącu otrzymania. „za” głosowali wszyscy Radni.

§ 18 dochody budżetu państwa związane z realizacją zadań z zakresu realizacji administracji rządowej stanowią kwotę 8.250,00 zł zgodnie z tabelą nr 13. „za” głosowali wszyscy Radni.

Po odczytaniu uchwały przez Pana Przewodniczącego nastąpiło głosowanie. 8 Radnych było "za", 1 Radny wstrzymał się od głosu, 1 Radny był przeciwny.

Uchwała została podjęta.

**Uchwała Nr 130/XXVII/2012
Rady Gminy Kluki
z dnia 28 grudnia 2012**

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kluki na 2013r

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Punkt 7 – Rozpatrzenie projektu Uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kluki na lata 2013 – 2016.

Pan Przewodniczący oddał głos Pani Skarbnik, która omówiła projekt uchwały, wyjaśniła iż wydatki muszą być zgodne z uchwałą budżetową, którą Radni podjęli, że Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy obejmuje rok budżetowy 2013 i trzy kolejne po nim lata. Dane zawarte w WPF określają: dochody ogółem w tym bieżące i majątkowe, wydatki ogółem z tego wydatki bieżące i wydatki majątkowe, przeznaczenie nadwyżki, sposób sfinansowania deficytu oraz przychody i rozchody budżetu gminy, z uwzględnieniem długu zaciągniętego oraz planowanego do zaciągnięcia.

Wyjaśniła też, że w wykazie przedsięwzięć do WPF w trzech przypadkach zmienił się okres realizacji zadania tzn. planowane na lata 2013-2014 skrócono na rok 2013. W związku z powyższym koszty finansowe z roku 2014 zostały przeniesione na rok 2013. Są to: budowa świetlicy wiejskiej w Nowym Janowie (200 373,67zł), modernizacja budynku Instytucji Kultury zmodernizowanie istniejącego budynku w Klukach (696 362,09 zł) oraz projekt "Indywidualizacja procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstaw"

(27 600,00zł). Zmiany te poddano pod głosowanie: "za" zmianami głosowali wszyscy Radni. Następnie Pan Wójt zwrócił się z prośbą do Rady aby zabezpieczyć w budżecie w 2013 r środki na zakup instrumentów dla orkiestry w kwocie około 14 000,00 zł i na zakup mundurów w kwocie około 12 000,00 zł, na które to zadania mamy z Lokalnej Grupy Działania Kraina Wielkiego Łuku Warty z zakresu "Małe projekty" przyznane środki do dofinansowania. Jeżeli nie zabezpieczymy środków u nas to dofinansowanie przepadnie. Rada Gminy jednak nie wyraziła zgody, mówiąc, iż przed wystąpieniem o dotację należało uzgodnić to z Radą Gminy. Pan Wójt powiedział, iż przed sporządzeniem wniosku zorganizowane było spotkanie z Radnymi, na którym m.in. omawiano potrzeby w odniesieniu do możliwości złożenia wniosków o dofinansowanie.

Następnie Pan Przewodniczący poinformował, iż do zadań wieloletnich wprowadza się nowe przedsięwzięcie pod nazwą: budowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkół w Klukach. Zadanie to będzie realizowane w latach 2013-2016, na które przewiduje się środki w kwocie 2 700 000,00zł. W poszczególnych latach przewiduje się wydatkowanie: w 2013r kwotę 120 000,00zł, w 2014r kwotę 460 842,00 zł, w 2015r kwotę 1 059 579,00 zł i w 2016r kwotę 1 059 579,00 zł. "Za" włączeniem tego przedsięwzięcia głosowali wszyscy Radni.

Po odczytaniu przez Pana Przewodniczącego treści całej uchwały nastąpiło głosowanie.

14 Radnych było „za”, nikt nie wstrzymał się od głosu, nikt nie był przeciwny.

Uchwała została podjęta.

**Uchwała Nr 131/XXVII/2012
Rady Gminy Kluki
z dnia 28 grudnia 2012r**

**w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej
Gminy Kluki na lata 2013 – 2016.**

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu

Salę obrad opuściła Radna Pani Marzanna Berendtz. Na sali pozostało 9 Radnych.

Punkt 8 – Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej

Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej:

1. Pan Wójt podziękował wszystkim, którzy przybyli na spotkanie wigilijne w Urzędzie Gminy w Klukach w dniu 20.12.2012,
2. Właściciel działki przez którą biegnie zaprojektowana kanalizacja deszczowa w Klukach nie wyraził zgody na sprzedaż działek po cenie jaka była w budżecie gminy na to zadanie a Rada nie wraziła zgody na proponowaną zmianę w budżecie dołożenia 15 tys zł. w celu zakupu działek.
3. Przesłano ponownie pismo do Rady o zajęcie stanowiska przez Radę Gminy w sprawie lokalizacji i budowy Ekologicznego Zakładu Energetycznego w miejscowości Trząs w związku z pismem Pana Przewodniczącego o przygotowanie uchwały w sprawie sprzedaży działek w miejscowości Trząs pozyskującego energię z odpadów w oparciu o metodę plazmową.
4. Zakupiono 15 słupów oświetleniowych w ramach zadania Budowa i instalacja oświetlenia w Klukach w ramach posiadanych środków.
5. Wójt złożył wszystkim życzenia Noworoczne.

Punkt 9– Sprawozdanie Przewodniczącego Rady z działalności międzysesyjnej.

Pan Przewodniczący zapoznał Radnych z następującymi pismami, które wpłynęły do Rady Gminy:

- pismo z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi w sprawie odpowiedzi na pismo dotyczące skargi na Przewodniczącego Rady Gminy Kluki.
- pismo z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Klukach o zwołanie sesji nadzwyczajnej.
- Powracającą sprawę Pani A. Stasiak należy skonsultować z prawnikiem ponieważ, najprawdopodobniej trafi ona do Sądu Administracyjnego.
- pismo z Urzędu Gminy w sprawie zajęcia stanowiska przez Radę w sprawie lokalizacji i budowy Ekologicznego Zakładu Energetycznego w miejscowości Trząs.
- Wniosek z Zespołu Obsługi Szkół w Klukach o zmiany w budżecie.

Punkt 10, 11– Interpelacje i wolne wnioski, Sprawy Różne

Radni poruszyli następujące tematy:

- Radna p. I.Lewińska, poruszyła temat wyrównania boiska przy Szkole Podstawowej w Kaszewicach i temat Zespołu Obsługi Szkół w Klukach. Uważa, iż należałoby zastanowić się nad rozwiązaniem Zespołu a utworzeniem referatu oświaty w Urzędzie Gminy.
- Radny p. H.Kęsy, że miała być przygotowana uchwała w sprawie sprzedaży działek w Trząsie. Sprzedaż odbywa się w drodze przetargu, kupuje kto da więcej. Jeżeli zdarzy się, że w Trząsie kupi ten inwestor co planuje budowę zakładu to wtedy zażądamy określenia szczegółowych warunków. My nie możemy sprzedać działki bezpośrednio pod zakład. Pan Wójt stwierdził, że do tej pory nie ma od Rady odpowiedzi w sprawie zajęcia stanowiska w temacie lokalizacji zakładu w Trząsie.

Punkt 12 – Zakończenie obrad.

O godzinie 17.35 Przewodniczący Rady złożył wszystkim życzenia Noworoczne, podziękował za przybycie i zakończył obrady.

**Przewodniczący
Rady Gminy Kluki**

Grzegorz Augustyniak

Protokołowała:
Elżbieta Telązka